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Der Eisennagel-Versuch

Ein Eisennagel wird mit Aceton 
entfettet und dann für ein paar 
Minuten in ein Becherglas mit 
einer Kupfersulfat-Lösung ge-
stellt. 

Beobachtung?
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Der Eisennagel-Versuch

Eisen(s)

An dem Teil des Eisennagels, der 
in der Kupfersulfat-Lösung steht, 
bildet sich ein rotbrauner Belag. 

Vermutung?

Kupfersulfat(aq)

rotbrauner  
Belag
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Der Eisennagel-Versuch

Vermutung: 
Es hat sich elementares Kupfer 
gebildet. 

Reaktionsgleichung?

Eisen(s)

Kupfersulfat(aq)

Kupfer(s)
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Der Eisennagel-Versuch

Reaktionsgleichung: 

Fe(s) + Cu2+
(aq) → Fe2+

(aq) + Cu(s) 

Geben Sie die Einzelschritte 
dieser Reaktion an.

Fe(s)

Cu2+
(aq)

Cu(s)

SO4
2-

(aq)

Fe2+
(aq)
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Der Eisennagel-Versuch

Reaktionsgleichung: 

Fe(s) + Cu2+
(aq) → Fe2+

(aq) + Cu(s) 

Wie sehen die Einzelschritte 
dieser Reaktion aus? 

Fe(s) → Fe2+
(aq) + 2 e- 

Cu2+
(aq) + 2 e- → Cu(s) 

Charakterisieren Sie diese Re-
aktionen!

Fe(s)

Cu2+
(aq)

Cu(s)

SO4
2-

(aq)

Fe2+
(aq)


